
ATA Nº 1783 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da trigésima primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia 16 de outubro de dois mil e dezessete. Segundo Período 

Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente o Presidente declarou aberta a trigésima  

primeira Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020.  Registrado o total comparecimento dos 

Vereadores conforme assinatura no livro de presenças. Em seguida o Presidente solicitou a 

Secretária que realizasse a leitura da Ata nº 1782.  Após a leitura o Presidente pronunciou: Senhores 

Vereadores, está em discussão a Ata nº 1782.  Não havendo manifestações para retificação, a ATA 

1782 foi APROVADA.  
Não havendo expedientes para leitura, passou a Deliberação de matérias na ORDEM DO DIA.  

Primeira votação do Projeto de Lei 06/2017 de autoria do poder Legislativo, de iniciativa do 

Vereador Anibeli Cordeiro, o qual “DETERMINA AFIXAÇÃO DE PLACAS DE 

IDENTIFICAÇÃO EM TERRENOS BALDIOS EXISTENTES NO MUNICIPIO DE 

ANTONIO OLINTO”. O Presidente solicitou a Secretária que realizasse a Leitura do Projeto de 

Lei. Após a leitura colocou o Projeto em discussão. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Senhor Presidente, nobres Vereadores e público presente. 

Esse Projeto foi reivindicação de populares que me procuraram. A gente vê vários casos de terrenos 

abandonados e terrenos com edificações deteriorando, onde  não é feita a limpeza. Hoje temos uma 

construção na Avenida que já foi ponto de referência no nosso Município pelo Comércio que tinha, 

do saudoso Alexandre P. de Lima. Se encontra lá inacabada e esperando a Prefeitura limpar, então 

fica uma coisa constrangedora, pois está lá, sendo depósito de lixo no centro da cidade e nós não 

podemos fazer nada. Através da Lei vai ter a multa e a Prefeitura poderá multar sem problema 

nenhum e cobrar as despesas depois da notificação. Outro problema são os lotes, na Julieta Mayer 

existe um lote a duas quadras daqui, o mato está mais alto que a casa, a moradora foi embora, não 

dá satisfação. Perguntam para a gente, a gente sabe de quem é, mas teria que ter uma notificação. 

Não tem como, o pessoal está jogando lixo lá dentro. Esse é um dos lotes, tem vários lotes. Hoje 

com a expansão do perímetro urbano que pode aumentar, vai ter mais casos desses. Então fazendo 

essa Lei vai ajudar inibir esses casos e regulamentar. Peço apoio de todos.  

Após discussão o Presidente colocou o Projeto em votação pronunciando: Está em primeira votação 

o Projeto de Lei 06/2017, quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. 

Não havendo manifestações contrárias o Projeto de Lei 06/2017, foi aprovado por unanimidade em 

primeira votação. 

Votação do Projeto de Resolução 01/2017 de autoria do poder Legislativo, o qual “AUTORIZA O 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL A ASSINAR CONVÊNIO COM A COOPERATIVA 

DE CRÉDITO DE LIVRE ADMISSÃO DE ASSOCIADOS DO VALE DO CANOINHAS 

(SICOOB), o Presidente solicitou à Secretária que realizasse a Leitura do Projeto de Resolução.  

Após a leitura colocou o Projeto em discussão. Não havendo manifestações, o Presidente colocou o 

Projeto de Resolução em votação pronunciando: Está em votação o Projeto de Resolução  01/2017, 

quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo 

manifestações contrárias o Projeto de Resolução 01/2017, foi aprovado por unanimidade. 

Votação do Projeto de Resolução 02/2017 de autoria do poder Legislativo, o qual “AUTORIZA O 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL A ASSINAR CONVÊNIO COM A ASSOCIAÇÃO 

DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO PARANÁ (ASPP), o Presidente solicitou à Secretária que 

realizasse a Leitura do Projeto de Resolução. Após a leitura colocou o Projeto em discussão.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Boa noite Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores, público presente. Sobre esse Projeto gostaria de indagar o Senhor Presidente e o 



Assessor Jurídico da Câmara, sobre a obrigatoriedade ou não do servidor ser um associado na ASPP. 

Conforme ele falou, não existe a obrigatoriedade, então fica a critério de qualquer um. Dessa forma 

a gente é favorável ao Projeto, pois quem quiser se associa e quem não quiser não, se fosse ao 

contrário eu com certeza seria contrário. A obrigatoriedade de pagar sindicatos e totalmente fora do 

que a gente chama de Democracia. A partir do momento que você é obrigado a fazer aquela coisa, 

né. Sindicatos existem hoje no Brasil infinidades, alguns que dão amparo e outros que estão lá só 

para cobrarem mensalidades. Então tem que ser a critério de cada um. Dessa forma eu sou favorável 

ao Projeto. Obrigado Senhor Presidente. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Ficou bem claro no Projeto, como o Senhor 

já tinha perguntado e foi esclarecido junto com o jurídico, é opcional, não é obrigatório. Fica a 

critério de cada Vereador ou servidor se associar.  

Após manifestações, o Presidente colocou o Projeto  de Resolução em votação pronunciando: Está 

em  votação o Projeto de Resolução  02/2017, quem for a favor permaneça sentado e quem for 

contrário que se manifeste. Não havendo manifestações contrárias o Projeto de Resolução 02/2017, 

foi aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais matérias para deliberar o Presidente concedeu a palavra livre aos Senhores 

Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES:  Obrigado Presidente, Senhores Vereadores e 

público presente. Quero agradecer a acolhida na Comunidade da Lagoa da Cruz na Festa da 

comunidade deles, Festa bonita. Agradecer a todos os envolvidos na organização. Agradecer pela 

excelente recepção de todos lá. Parabéns a toda a Comunidade da Lagoa pela Festa. No mais gostaria 

de agradecer a presença de todos, nossos Assessores jurídicos, o Emerson Bacil e o Dr. Luís, nosso 

amigo Antonio Cubas. Senhor Homero e o meu filho. Seria isso Presidente.  Muito obrigado. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Obrigado Senhor Presidente. Só agradecer a presença 

de todos. Seria isso. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Obrigado Senhor Presidente. Gostaria de 

agradecer a presença de todos. Seria isso. Boa noite a todos. 

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado Senhor 

Presidente. Gostaria de agradecer a Policia Rodoviária e a Militar, pelo apoio que deram a todos que 

participaram da Cavalgada ontem, saindo daqui da cidade até a Lagoa da Cruz onde houve a Festa. 

Muito obrigado, agradecendo eles. Dar os parabéns a Comunidade da Lagoa da Cruz, às pessoas 

que organizaram a Festa. No mais agradecer a presença de todos. Seria isso. Obrigado.    

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Obrigado Senhor Presidente. Quero 

primeiramente parabenizar o senhor pela economia que tem feito na Câmara Municipal. Estamos 

no terceiro bimestre é uma economia de quase R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), isso ai é 

significante, muito bom para o Executivo, é uma economia que pode investir, é um dinheiro que 

sobra no caixa da Prefeitura. Meus parabéns, continue assim, eu fui Prefeito e teve um ano que 

recebi R$ 38,00 (trinta e oito reais) durante o ano, pegavam tudo que tinham direito e gastava a toa. 

E você não, está fazendo o contrário, está fazendo o papel de homem, de Vereador, é uma pessoa 

honesta. Quero fazer um pedido verbal para que o Prefeito solicite ao Secretário de obras que dê 

uma olhada no Cemitério Municipal de Antonio Olinto, dia 02 é dia de finados, eu estive lá semana 

passada e está complicado. Pessoas estão reformando, fazendo túmulos, melhorando e jogando todo 

material lá. Você sabe, dia de finados 70% dos Antonioolintenses e Munícipes de São Mateus 

passam ver seus entes queridos, seus amigos, passam no Cemitério Municipal. Então peço, pois uma 

coisa que é boa até para o Prefeito, pessoal que vem de fora, olha, acha bonito, Cemitério limpinho, 

caprichado. É isso aí que eu queria pedir, que o Secretário de obras tome providências, tem tempo, 

falta quinze dias e acho que vai dar uma melhorada boa. Isso ai Presidente, quero agradecer a 

presença de todos. Meu boa noite a todos.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Será encaminhada a sua indicação.   

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Obrigado Presidente. Boa noite a todos. 

Gostaria de agradecer a presença de todos. Seria isso.  



VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos. Gostaria de deixar meu 

voto de pesar à família Souza Martins da Comunidade de Butiá, pelo falecimento da Iracema 

Martins. Ela foi professora, Diretora e Catequista também. Uma pessoa jovem ainda, com cinquenta 

e poucos anos. Fazia dois anos que estava aposentada, mas infelizmente a doença não escolhe idade, 

nem raça e nem cor. Então gostaria de deixar meu voto de pesar a eles. Quanto a indicação do 

Vereador Zeca, o pedido dele, eu já fiz esse pedido e se não me engano o Vereador Jurandir também 

fez. Então, o Cemitério é lastimável a situação que se encontra, não tem condições da gente nem 

andar entre os túmulos. Que seja feito um Ofício e encaminhado ao Secretário de Obras, ao Prefeito, 

pois está chegando os finados e como o Zeca falou; está precária mesmo a situação do nosso 

Cemitério. Precisa dar uma arrumadinha, é um lugar tão deprimente para visitar, ai chega lá e vê 

aquela sujeira, pacote jogado no chão, fósforo e resto de material que usam. Então conservar melhor 

o nosso Cemitério.  

Essa semana bastante pessoas me procuraram a respeita da água da SANEPAR, está difícil, não sei 

se eles já estão fornecendo nescau. A hora que a gente abre a torneira é uma vergonha, sem contar 

o prejuízo que a gente tem, pois é roupa que estraga. Eles nós avisaram que iriam trocar a bomba 

tudo bem, concordo, mas assim, em vez de eles soltarem essa água com ferrugem e barro aqui para 

cima, que deem a descarga lá em baixo, para essa água não vir até as casas. Eu tinha limpado a caixa 

de água não fazia dois meses e tive que limpar de volta, estava grosso de barro. Então eles que 

expliquem se não tem uma outra maneira, para que essa água não venha para dentro das nossas 

casas. Então seria isso. Gostaria de agradecer a presença de todos. Boa noite. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: O correto seria amanhã mesmo comentar 

com o técnico responsável pela cidade e interior, para ele tomar as providências necessárias e se for 

preciso Oficiar a própria SANEPAR para ela prestar esclarecimentos. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO:  Obrigado Senhor Presidente, Vereadores e público 

presente. Só quero parabenizar todos os Professores pela passagem da comemoração do dia do 

Professor no último dia quinze de outubro. Os profissionais da Educação que tanto estão lutando 

para ensinar o que todos nós aprendemos, todos nós passamos pelo Colégio, hoje temos o seu 

Homero que foi meu Professor, o Antonio Cubas ai. A classe dos professores no Brasil dá dó, nosso 

Estado mais ainda, agora aprovaram o congelamento do reajuste para três anos. Isso é lastimável. 

Então quero só parabenizar a todos os professores pela passagem comemorativa. Também quero 

dizer que como comentei agora pouco, referente ao Banco do Brasil, dia vinte encerra o prazo que 

o gerente deu para nós. Ontem mesmo estava ouvindo uma matéria que não é só aqui que vai ficar 

aberto até janeiro, é em todo Brasil. É o convênio do Banco do Brasil com os Correios que vai até 

janeiro.  Então automaticamente já temos prazo para encerrar o Banco do Brasil em Antonio Olinto, 

eles não vão abrir a agência, não vão abrir, não é querer ser negativo, do jeito que o gerente saiu 

daqui não deu para ver muita positividade. Então nós tínhamos que andar na frente, ver a parte legal, 

conversar com o Jurídico tanto do Executivo como do Legislativo, ver se cabe o Prefeito conversar 

com o CRESOL, SICOOB e pelo menos a folha de pagamento ser aqui no nosso Município, pois o 

Banco do Brasil infelizmente não vai voltar, e em janeiro as atividades se encerram no Correio. 

Teria que oficializar, fazer um requerimento para que o Município licite essa folha e tire o quanto 

antes do Banco do Brasil para  começar o ano com o pé direito. Acho que seria interessante, pois o 

prazo encerra dia vinte e até agora não veio resposta nenhuma, nem virá, eles não estão nem ai 

conosco. Terça –feira passada a convite do pessoal do Faxinal eu e o Vereador Marinaldo 

participamos de uma reunião lá, onde reivindicaram o direito deles,  falei que iria conversar com o 

Prefeito, juntamente com os Vereadores.  Estão pedindo a prestação de contas do dinheiro que vem 

para o Faxinal, não porque eles querem e sim porque eles são cobrados pela população do Faxinal. 

Existe uma Comissão lá, perguntei se existia  Presidente lá, eles falaram que não, que é deliberado 

por todos. Eles são cobrados por todos os moradores da Água Amarela e dizem que eles pegam 

dinheiro, isso não é verdade. Esse dinheiro vem para o Executivo e é retornado em benfeitoria, não 

vai em dinheiro para eles. Melhoria de estrada, saúde, educação. Foi o que nós comentamos lá, né 

Vereador? Então, eu vou conversar bem com o Prefeito, fazer essa prestação de contas, eles não 

querem fazer, querem que o Executivo faça, pois eles estão sendo taxados de que eles estão usando 



esse dinheiro. Então deixar bem claro aqui, vamos fazer essa cobrança do Executivo e ver se 

conseguimos dar uma resposta para eles. No mais desejar uma boa noite a todos. Seria isso 

Presidente.  

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Inclusive tem dois mata-burro de cinco 

metros que está em fase de construção, já foi licitado para o Faxinal e irá facilitar o trafego. 

VEREDOR ANIBELI CORDEIRO: Inclusive comentei com eles que o Prefeito havia me 

passado que foi licitado e será construído, o mata-burro já está em andamento,  além das outras 

melhorias que foram feitas, pediram as lixeiras, foram feitas, outros mata-burros, as cercas, tudo 

isso eles elogiaram a administração. Cobraram apenas a prestação de contas, que a população cobra 

deles. Então só para esclarecer e deixar registrado. 

 PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Parabenizar a todos os professores, o 

nosso primeiro passo nosso, dos nossos filhos e familiares e dado junto com os professores. A 

educação inicia em casa e o professor ensina. Parabéns a todos os profissionais da rede pública e 

particular que se dedicam tanto a nossa população, nossos filhos, que Deus dê força e ilumine que 

dê força para continuar seu trabalho, e muitas vezes não são reconhecidos como devem ser, parabéns 

a todos os professores. Hoje com o Sr. Antonio aqui, que estenda a todos os Professores o nosso 

parabéns, nosso apoio a todos. Cada vereador recebeu um Oficio aqui do Dr. André Oliveira Padilha, 

Juiz eleitoral da 12º Zona Eleitoral convidando para participar de uma reunião dia 24 de outubro  

13:30 horas  na Câmara Municipal de Vereadores de São Mateus do Sul. Estão todos os Vereadores 

convidados se tiverem oportunidade e puderem participar, vai ser bem interessante, será esclarecida 

várias situações. Cada Vereador recebeu um demonstrativo da Prestação de contas, tenho que 

agradecer a equipe de trabalho e a todos os Vereadores por estarem colaborando com o nosso 

Município, a economia que é feita aqui na Câmara retorna para o Município, vai ser usada da 

maneira que for por eles designada. A gente agradece todo mundo, nossa equipe de trabalho, vocês 

Vereadores, todo mundo que está colaborando para que isso possa acontecer. Obrigado a todos pela 

colaboração, isso aí retorna para o nosso Município. Quero parabenizar a Comunidade da Lagoa da 

Cruz pela Festa ontem lá, não fiquei até a tarde, mas participei um pouco lá. A gente que se envolve 

com os Conselhos na Comunidade, o Jurandir na Comunidade dele, a maioria dos Vereadores 

participam, Vereador Anibeli, Vereador Cezar, é um trabalho de dedicação, é cansativo, mas no 

final recompensado com o comparecimento de todo mundo e correndo bem as festividades. 

Parabéns a todos os Organizadores.  

Em seguida o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão 

marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia 30 de outubro de 2017 às dezenove horas.  

 

 




